

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με την υψηλή παρουσία του π. Πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Μητσοτάκη και του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Τιμόθεου θα τιμηθεί σήμερα το απόγευμα σε ειδική εκδήλωση στη Σούρη Αποκορώνου, η μνήμη του Επισκόπου Κυδωνίας και Αποκορώνου Αγαθάγγελου Ξηρουχάκη.

Η εκδήλωση οργανώνεται από την Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου "Αγία Σοφία", την Κοινότητα Σελίων και τους Συλλόγους Σουρής, Σελίων και Λικοτιναράς Αττικής.

Ομιλητές στην εκδήλωση θα είναι ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. Τιμόθεος και ο Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ.κ. Ειρηναίος, ενώ στην αρχή της εκδήλωσης θα χοροστατήσει ο Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ.κ. Ειρηναίος και άλλοι εκπρόσωποι των οργανωτών.

Η εκδήλωση θα ξεκινήσει με αρχιερατικό εσπερινό και θα συνεχισθεί με εκπιμπήρσια ανάγλυφου του Αγαθάγγελου Ξηρουχάκη.

Αναλυτικά το πρόγραμμα της εκδήλωσης έχει ως εξής:

Α' Μέρος (Σούρη)

17.30 Αρχιερατικός Εσπερινός στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, χοροστατούντων του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Τιμόθεου και των Μητροπολιτών Κυδωνίας και Αποκορώνου κ.κ. Ειρηναίου και Κισάμου και Σελίνου κ.κ. Ειρηναίου, με τη συμπάρασταση του Ιερού Κλήρου της Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου και της χορωδίας του συνδέσμου Ιεροψαλτών Χανίων.

18.15 Επιμνημόσυνη δέηση - Αποκαλυπτήρια ανάγλυφου "Αγαθάγγελου Ξηρουχάκη" - Κατάθεση στεφάνου (η κα-

Με λαμπρότητα και σεβασμό τιμάται η μνήμη του αείμνηστου Αγαθάγγελου Ξηρουχάκη

Με την παρουσία του Αρχιεπισκόπου Κρήτης και του π. πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Μητσοτάκη

τασκευή κι η μεταφορά των στεφάνων θα γίνει με ευθύνη των εκπροσώπων των φορέων).

Ριζίτικο τραγούδι από τη χορωδία του καλλιτεχνικού ομίλου "Ο Αποκόρωνα"

- Ενόσ λεπτού σιγή
- Εθνικός Ύμνος

Β' Μέρος (Σέλια)

19.15 - Καλωσόρισμα από τον πρόεδρο της Κοινότητας Σελίων Γιώργο Ξηρουχάκη

- Χαιρετισμοί: από τη Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ.κ. Ειρηναίο, τον Πρόεδρο του Συλλόγου Σουρής, Σελίων, Λικοτιναράς Νικό Καντεράκη, και τον Αντιπρόεδρο του Ιδρυματος "Αγία Σοφία" Νικό Παπαδάκη.

19.30 Ομιλία με θέμα: "Ο Επίσκοπος Αγαθάγγελος, Ξηρουχάκης ως Ιεράρχης και Πνευματικός Ανθρώπων"

Ομιλητής ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. Τιμόθεος Παπουτσάκης

19.45 Ομιλία με θέμα: "Η Πατριωτική και Εθνική προσφορά του Επισκόπου Αγαθάγγελου Ξηρουχάκη"

Ομιλητής ο Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ.κ. Ειρηναίος Γαλανάκης

20.00 Καταληκτική ομιλία από το Μητροπολίτη Κυδωνίας, και Αποκορώνου, κ.κ. Ειρηναίο Αθανασιάδη.

Σύντομη Βιογραφία

Γεννήθηκε στη Σούρη της Κοινότητας Σελίων Αποκορώνου.

Διδάχθηκε τα εγκύκλια γράμματα στο Δημοτικό Σχο-



Ο Κυδωνίας και Αποκορώνου Αγαθάγγελος Ξηρουχάκης (1872 - 1958)

λείο Καλαμιτσίου και στο τότε ημιγυμνάσιο Βάμου.

Εισήχθη στην Ιερά Μονή Κυρίας των Αγγέλων Γουβερνέτου για να μονάσει και παράλληλα φοιτούσε στο Γυμνάσιο Χανίων.

Διέκοψε τις σπουδές του κατά τις επαναστάσεις 1896 και 1897 στις οποίες έλαβε μέρος μαχόμενος στον Αποκόρωνα και στο Ακρωτήρι. Οπως μας πληροφορεί ο Ν. Τωμαδάκης την περίοδο εκείνη έφερε φου-

στανέλλα και είχε γίνει γνωστός μεταξύ των επαναστατών ως το "Ξανθό διακάκι".

Εισήχθη στο Ιεροδιδασκαλείο της Αγίας Τριάδος των Τζαγκαρόλων, χειροτονήθηκε διάκονος και ακολούθως Αρχιμανδρίτης το 1905. Μετά τις σπουδές του στην Αγία Τριάδα, η Κρητική Πολιτεία τον έστειλε ως υπότροφο στην τότε ακμάζουσα Θεολογική Σχολή του Σταυρού Ιεροσολύμων. Μετά την απόκτηση του διπλώματος της Θεολογίας επανήλθε στην Κρήτη και εδίδαξε ως καθηγητής των Θρησκευτικών στο Γυμνάσιο Ρεθύμνου.

Επειτα εστάλη ως Ιερατικός Προϊστάμενος της Ελληνικής Κοινορίας της Βενετίας και εφημέριος της Ιστορικού ναού του Αγίου Γεωργίου των Ελλήνων (1906-1920).

Εκεί γνωρίστηκε με το λαμπρό Έλληνα ιστοριοδίφη Κ. Σάβα, ο οποίος διέγινωσε το ταλέντο του και τον ενθάρρυνε να στραφεί προς τις ιστορικές μελέτες.

Ετσι επανέλαβε την έκδοση του περίφημου έργου "Ο Κρητικός Πόλεμος (1645-1669) η Συλλογή ποιημάτων Ανθίμου Διακρούση, Μαρίνου Τζάνε".

Παράλληλα φοιτούσε στο Πανεπιστήμιο της PADOVA, όπου σπούδασε φιλοσοφία.

Το 1920 έγινε εφημέριος του Ιερού Ναού της Αγίας Τριάδας στη Βιέννη.

Στη Βιέννη ο Ξηρουχάκης είχε διδάξει στο Κολέγιο της Αγίας Θηρεσίας και κατόπιν ως Λέκτωρ της νεοελληνικής γλώσσας στο εκεί Πανεπιστήμιο.

Το 1936 εξελέγη επίσκοπος Κυδωνίας και Αποκορώνου. Στην εκλογή του συνετέλεσαν ο παλιός του Σχολάρχης Χρυσόστομος Παπαδόπουλος και ο τότε αποκρίσιος του Οικουμενικού Πατριαρχείου Χρυσανθος Φιλιππίδης, ο από Τραπεζούντος και μετέπειτα Αρχιεπίσκοπος Αθηνών. Πριν από την εκλογή του, του επροτάθη η θέση του διευθυντού της Ριζαρίου Σχολής, την οποία απειποιήθη, επειδή συνυποψιφίος του ήταν ο Σχολάρχης του Χρυσόστομος Παπαδόπουλος.

Μετά την εκλογή του, επέδειξε μεγάλη κοινωνική δράση, ενώ πρώτο μέλημά του ήταν η γενική μετεκπαίδευση του κλήρου στην Εκκλησιαστική Σχολή Κρήτης και στο Ανώτατο Εκκλησιαστικό Φροντιστήριο. Υπήρξε πρόεδρος πολλών φιλανθρωπικών σωματείων, κοινωνικών οργανώσεων και Συλλόγων της Επισκοπής Χανίων.

Κατά τη διάρκεια της Γερμανικής Κατοχής ανέπτυξε σημαντική δράση. Πολλοί Χανιώτες οφείλουν στον Ξηρουχάκη τη διάσωσή τους από το εκτελεστικό απόσπασμα.

Εξάλλου η φιλανθρωπική του δραστηριότητα ανακούφισε πολλούς κατοίκους του Νομού Χανίων από την πείνα και την ανέχεια. Ακόμη μεγάλη υπήρξε η συμβολή του στη γεφύρωση των διαφορών μεταξύ των αντιστασιακών οργανώσεων Ε.Α.Μ. και Ε.Ο.Κ. Κατά το δημοψήφισμα του 1946 ετάχθη κατά της Βασιλείας. Διετέλεσε Υπουργός - Γενικός Διοικητής Κρήτης.

Είχε τιμηθεί με πολλά αναμνηστικά μετάλλια. Είχε εκλεγεί εταίρος της Βυζαντινολογικής Εταιρείας, της Εταιρείας Βυζαντινών Σπουδών, του Φιλολογικού Συλλόγου Παρνασσός, του Συλλόγου Μεσαιωνικών Γραμμάτων κ.λ.π. Κατά κοινή ομολογία υπήρξε από τους πολυγραφότερους πλέον μορφωμένους ιεράρχεις που ανέδειξε ποτέ η Εκκλησία της Κρήτης.

Εισαγγελική έρευνα στο σπίτι του Μητροπολίτη Λεμεσού

Ο Γενικός Εισαγγελέας Αλέκος Μαρκίδης, δήλωσε ότι προχθές διενεργήθηκε έρευνα στο

σπίτι του Μητροπολίτη Λεμεσού Χρυσανθου καθώς και στη Μητρόπολη Λεμεσού, υστερα απο

ενταλμα που εξασφάλισε η Κυπριακή Αστυνομία.

Ο κ. Μαρκίδης αρνήθηκε ωστόσο να ανακοινώσει τα αποτελέσματα των ερευνών, και ειπε για οτι εχει προκύψει, θα ενημερώσει ο ίδιος εντός της ημέρας τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο. Διέψευσε εξάλλου ότι εκδόθηκε ένταλμα σύλληψης

του Μητροπολίτη Λεμεσού απο τη Βρετανική Αστυνομία, και τόνισε οτι εως αυτη τη στιγμη δεν υπάρχει εισήγηση η αιτημα για εκδοση τέτοιου εντάλματος. Αν θέλουν οι Βρετανοί, πρόσθεσε ο κ. Μαρκίδης, να εκδώσουν ένταλμα σύλληψης του Μητροπολίτη, αυτό δεν αφορά τη Γενική Εισαγγελία.

ΠΡΟΤΥΠΗ ΜΟΝΑΔΑ Φροντίδας ηλικιωμένων

"Η ΑΓΙΑ ANNA"

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Γνωστοποιούμε ότι η Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων υπό την επίβλεψη των γιατρών κ. Στέλιου Σπυριδάκη, Χειρουργού - Ουρολόγου και του κ. Γεωργίου Βούρβαχη Παθολόγου ξεκίνησε την λειτουργία της στην οδό Ελ. Βενιζέλου 114 (πρώην Κλινική Μητσοτάκη) και δέχεται τους ανθρώπους σας σε ένα ευχάριστο περιβάλλον με έμπειρο προσωπικό και πάνω απ' όλα με ανθρώπινη ζεστασιά. Πληροφορίες στα τηλ.: 46.264 & 43.162.

Φροντιστήριο

ΠΡΟΟΔΟΣ

Χημεία - Φυσική- Μαθηματικά - Εκθεση - Ιστορία

ΓΕΩΡΓ. ΑΝΔΡ. ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ
Ζυμβρακάκηδων - Παπαδάκη 24 - Τηλ. 76.161

Σύλλογος Αγώνιστών και Φίλων της Μάχης του Γαλατά

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ

Σύμφωνα με το άρθρο 17 παράγραφος γ του Καταστατικού καλούνται τα μέλη του Συλλόγου μας, σε Τακτική Γενική Συνέλευση αύριο Κυριακή 9.8.98 και ώρα 10.30 πρωινή στο χώρο του Παλαιού Δημαρχείου, με τα παρακάτω θέματα της ημερησίας διατάξεως:

1. Ενημέρωση των μελών του Συλλόγου
2. Οργάνωση της γιορτής του ξενητεμένου για την Κυριακή 16.8.98

Η πρόεδρος
Ελένη Γερογιάννη - Βερυκάκη
Ο Γεν. Γραμματέας
Εμμ. Κουτσάκης

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΤΕΦ. ΑΓΟΡΑΣΤΑΚΗΣ

Μηχανολόγος - Ηλεκτρολόγος Μηχανικός

- ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ, ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΗΛΙΑΚΩΝ
- ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΕΙΡΗΝΗΣ 223 Ν. ΚΥΔΩΝΙΑ - Τηλ. 32705 - 32706